

Asambleas de Acción Católica

El Ferrol del Caudillo.—Para mañana se espera la llegada del obispo, doctor don Benjamín de Arriba y Castro, para presidir las importantes jornadas organizadas por los centros de Acción Católica. Presidirá también, el domingo, un acto de afirmación católica que se verificará en el teatro. Se espera también, para mañana, la llegada de destacados propagandistas de Madrid y otras capitales, que intervendrán en el primer acto citado. (Logos.)

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1013
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10.

CORTES ESPAÑOLAS

Reunión de la comisión de Gobierno interior

Duelo por la muerte de Guitarte.—Funerales en los Jerónimos por los procuradores fallecidos.—Misa por los funcionarios caídos y descubrimiento de una lápida en su memoria

El día 22 de los corrientes se reunió la Comisión de Gobierno Interior de las Cortes españolas, con anterioridad había sido convocada para las seis y media de su tarde.

Presidió don Esteban de Bilbao y Egüía, asistiendo los vicepresidentes don José María Alvarado y don Luis Carrero Blanco, y los secretarios, señor marqués de Valdivia, don Jesús Rivero Meneses y don Antonio Paganosa.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el señor presidente se refirió, en sentidas frases, al fallecimiento del secretario, don José Miguel Guitarte (q. e. p. d.), recordando la gran condecoración que le había producido el desahucio de la larga y penosa enfermedad que venía padeciendo.

Hizo un elogio de sus dotes de inteligencia, de su afán de servicio y de su compañerismo, proponiendo que se levantara la sesión en señal de duelo, acordándose así por unanimidad y dejando los asuntos pendientes de despacho hasta el día siguiente.

El día 23, se reunió de nuevo la citada Comisión, aprobando el proyecto de presupuestos de las Cortes para el ejercicio de 1944, diversas cuentas de obras ejecutadas en el Palacio y otros asuntos de régimen interior.

A propuesta del señor presidente, se acordó celebrar el lunes próximo, día 29 de los corrientes, una misa y responso por los funcionarios de las Cortes fallecidos, con motivo de nuestra Cruzada. Estos piadosos actos se verificarán en la iglesia de los Jerónimos, y a continuación se procederá a descubrir la placa colocada en el edificio de las

EL río Sangro ha sido vadeado por el Octavo Ejército

HAN ESTABLECIDO UNA CABEZA DE PUENTE DE NUEVE KILOMETROS DE LONGITUD

EN EL BOMBARDEO DE TOLON HUBO 352 MUERTOS

Dej. comunicado alemán. Italia del Sur: La jornada ha sido de calma en general. Una poderosa formación de bombarderos pesados alemanes atacó anoche las instalaciones portuarias de la Madalena y Bastia, así como concentraciones de barcos. Fueron arrojadas bombas de todos los calibres. (Efe.)

Muertos y heridos en Tolón. Tolón. — A consecuencia del bombardeo de Tolón durante la tarde de ayer, se registran, hasta ahora, 352 muertos y 525 heridos. Prosiguen los trabajos de descombro y continúan estallando las bombas de acción retardada. (Efe.)

Comunicado aliado. Argel.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

Se reúne el Consejo Superior de la Armada

PARA TRATAR ASUNTOS DE SU COMPETENCIA

Madrid. — Se ha reunido el Consejo Superior de la Armada en su segunda reunión anual, que durará varios días, y tratará asuntos de su competencia. Con este motivo se encuentran en Madrid, para asistir a las reuniones, los generales y coroneles jefes de Departamentos marítimos. (Logos.)

Un artículo de «L'Action Francaise», en elogio de la posición de España

«El pueblo español nos brinda un ejemplo de valor y de cordura, que merece ser meditado»

Lyon.—«Con gran interés y viva simpatía es comentado por la Prensa francesa el magnífico esfuerzo de España en el camino del resurgir y la actitud del Gobierno del general Franco ante el conflicto que desgarró al mundo», dice De Lebecque en un artículo del diario «L'Action Francaise» publicado con el título «Posición de España».

En él se lamenta De Lebecque de que el francés medite en vez de noza bien al pueblo español, y que, en general, que no brinda un ejemplo de valor y de cordura que merece ser meditado y recordado». Prosigue diciendo: «El Gobierno de la España regenerada, que se impuso la tarea esencial de restaurar y reforzar las virtudes de la raza a las que debía España su grandeza, no podía por menos de afirmar, al propio tiempo, su decisión de prestar su concurso a la reconstrucción de la Europa en ruinas».

Recordada a continuación los discursos del conde de Jordana el 16 de abril y el Generalísimo el 19 de mayo últimos, en los que insistieron acerca de que España, libre de que sea y después de haber sufrido los horrores de una guerra civil, debe ser justa y fraternal. «Estas palabras», dice De Lebecque, «demuestran que España quiere ser parte integrante de Europa, sin que por ello se niegue a comprender los puntos de vista de los Estados extranjeros. No conoce más que un enemigo: el comunismo, al

Proclama de Roosevelt con motivo del «Día de acción de gracias»

Washington. — El presidente Roosevelt, con ocasión de celebrarse el «Día de acción de gracias» norteamericano, ha dirigido una proclama al pueblo estadounidense en la que pone de relieve las «victoriosas acciones de guerra realizadas, en hermandad de armas, por los guerreros norteamericanos y de las naciones unidas en favor de la libertad».

Roosevelt añade que las industrias norteamericanas han trabajado bien. Nuestra producción total de géneros alimenticios durante el año es mucho mayor que la registrada en los años de nuestra nación, hasta la fecha.

Exhortó al pueblo estadounidense a unir sus sentimientos de agradecimiento en este día y dedicar el máximo esfuerzo al aceleramiento de la victoria. (Efe.)

Entronización del Corazón de Jesús en la Delegación Nacional de Sindicalos

BENDIJO LA IMAGEN EL OBISPO AUXILIAR DE MADRID — ALCALA

Madrid. — En la Delegación Nacional de Sindicalos se ha verificado hoy el solemne acto de entronización del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana se dijo una misa, a la que asistieron el delegado nacional, camarada Sanz Orrio, el secretario nacional, camarada Norte, y los jefes nacionales y provinciales de Sindicalos y jefes de los distintos Servicios y otros muchos camaradas.

A las siete de la tarde se celebró el acto de entronización de la imagen, con asistencia del obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo, quien, revestido de pontifical, bendijo la imagen, que, acto seguido, fué colocada en el salón de recepciones de la Delegación.

Después de rezarse un credo, el obispo pronunció una plática alusiva a la significación del acto. El delegado nacional de Sindicalos leyó después la fórmula de consagración. (Logos.)

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION INAUGURA VARIOS PABELLONES Y PREVENTORIOS DE TUBERCULOSOS

Construidos en el Sanatorio de Valdelatas y en el Hospital del Rey

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha inaugurado esta mañana varios pabellones y preventorios de tuberculosos en Valdelatas y en el Hospital del Rey y un pabellón de higiene infantil situado también en el citado Hospital.

Por último realizó una rápida visita a los pabellones y laboratorios del Hospital del Rey e inauguró otro pabellón dependiente del Patronato Antituberculoso Reina Victoria Eugenia.

En el salón de actos las instructoras realizaron ante el ministro varios ejercicios rítmicos y ejecutaron canciones regionales que fueron muy elogiadas por la concurrencia.

Terminó el acto cantándose el «Cara al Sol», dando el ministro los gritos de ritual, que fueron unánimemente contestados. (Logos.)

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha inaugurado esta mañana varios pabellones y preventorios de tuberculosos en Valdelatas y en el Hospital del Rey y un pabellón de higiene infantil situado también en el citado Hospital.

Por último realizó una rápida visita a los pabellones y laboratorios del Hospital del Rey e inauguró otro pabellón dependiente del Patronato Antituberculoso Reina Victoria Eugenia.

En el salón de actos las instructoras realizaron ante el ministro varios ejercicios rítmicos y ejecutaron canciones regionales que fueron muy elogiadas por la concurrencia.

Terminó el acto cantándose el «Cara al Sol», dando el ministro los gritos de ritual, que fueron unánimemente contestados. (Logos.)

Excavaciones arqueológicas en la ciudad romana de Mérida

SE HA DESCUBIERTO UNA INTERESANTISIMA BASILICA CRISTIANA DE LA EPOCA

Madrid.—Reanudadas las excavaciones arqueológicas de la ciudad de Mérida y sus alrededores, por hallarse incluidas en el plan nacional de excavaciones, bajo la dirección del comisario director, don José de C. Serra Rafanols, con la colaboración de don Manuel García Gil, comisario local de excavaciones arqueológicas de Mérida, se han ido poniendo al descubierto interesantes restos de la ciudad fundada por Augusto para sus veteranos.

Se han descubierto nuevos monumentos funerarios, instalaciones industriales, mosaicos, etcétera, que hablan de la riqueza y esplendor de la vieja ciudad.

Seguindo el plan de estudios sistemáticos del área emeritense, se acaba de descubrir una basílica cristiana de época romana. El nuevo descubrimiento ha de ser de gran trascendencia para el estudio de los orígenes del cristianismo en España, ya que Mérida lleva un papel importante en la evangelización del país.

Las excavaciones de la Comisaría General se siguen activamente en tan excepcional movimiento hasta llegar al descubrimiento total del mismo. (Logos.)



El ministro de Educación Nacional, imponiendo al insigne dramaturgo y poeta, don Eduardo Marquina, la Gran Cruz de Alfonso el Sabio, que le ha sido concedida por el Caudillo

Se inauguran las sesiones de la Asamblea Nacional portuguesa

EL DOCTOR OLIVEIRA SALAZAR ASISTIO AL ACTO

Lisboa.—Hoy se ha inaugurado el período anual de sesiones de la Asamblea Nacional y Cámara Corporativa. Mañana el jefe del Gobierno, doctor Salazar, hará la declaración sobre política exterior.

En la sesión inaugural de hoy se dió posesión a los miembros de la Cámara Corporativa y fueron elegidos el vicepresidente y vicesecretario. El doctor Oliveira Salazar tomó posesión del derecho que le confiere la Ley a intervenir en los debates cuando lo estime oportuno. La presencia del jefe del Gobierno en la sesión obedece a la muerte del ministro de Comunicaciones, Duarte

EL DOCTOR OLIVEIRA SALAZAR ASISTIO AL ACTO

Lisboa.—Hoy se ha inaugurado el período anual de sesiones de la Asamblea Nacional y Cámara Corporativa. Mañana el jefe del Gobierno, doctor Salazar, hará la declaración sobre política exterior.

En la sesión inaugural de hoy se dió posesión a los miembros de la Cámara Corporativa y fueron elegidos el vicepresidente y vicesecretario. El doctor Oliveira Salazar tomó posesión del derecho que le confiere la Ley a intervenir en los debates cuando lo estime oportuno. La presencia del jefe del Gobierno en la sesión obedece a la muerte del ministro de Comunicaciones, Duarte

El río Sangro ha sido vadeado por el Octavo Ejército

Dej. comunicado alemán. Italia del Sur: La jornada ha sido de calma en general. Una poderosa formación de bombarderos pesados alemanes atacó anoche las instalaciones portuarias de la Madalena y Bastia, así como concentraciones de barcos. Fueron arrojadas bombas de todos los calibres. (Efe.)

Muertos y heridos en Tolón. Tolón. — A consecuencia del bombardeo de Tolón durante la tarde de ayer, se registran, hasta ahora, 352 muertos y 525 heridos. Prosiguen los trabajos de descombro y continúan estallando las bombas de acción retardada. (Efe.)

Comunicado aliado. Argel.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

SE RESTABLECE LA NORMALIDAD EN EL LIBANO

El Presidente y el Gobierno reanudan sus funciones constitucionales

El presidente y el Gobierno reanudan sus funciones. El Cairo.—El presidente de la República libanesa y los miembros del Gabinete han reanudado sus funciones públicas. Según una declaración facilitada por el Ministerio de Información, los ministros y el presidente son aceptados por los franceses y tratados como un Gobierno oficialmente reconocido por las autoridades británicas.

Las informaciones que se reciben de Beirut señalan que la huelga general terminó ya en la mañana de ayer, a instigación del primer ministro libanés. La situación ha vuelto a ser normal. (Efe.)

PROGRESA EL CONTRATAQUE ALEMAN AL OESTE DE KIEF

Considerables fuerzas soviéticas aniquiladas

Encarnizados combates en el sector de Gomel y penetración soviética al sur de Kremenchug

Comunicado alemán. Cuartel General del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: A pesar del mal tiempo, no ha disminuido la intensidad de los combates en el frente del Este.

En la cabeza de puente de Jersón han fracasado varios ataques del enemigo.

En la cabeza de puente de Nikopol y en el gran recodo del Dnieper, el enemigo atacó ayer nuevamente, pero en vano. Todos sus intentos fueron rechazados después de duros combates, en el curso de los cuales quedaron tapadas varias brechas locales.

Al sur de Kremenchug, el adversario ha conseguido romper nuestra línea defensiva y ha efectuado una penetración con fuerzas considerables de infantería y carros. Merced a un contrataque, el enemigo perdió muchos tanques y cañones automotores.

En el sector del oeste de Kiev, nuestro contrataque ha progresado lentamente en este terreno. Nuestras fuerzas se defienden continuamente de numerosas embestidas enemigas y tienen que vencer las dificultades naturales que ofrece el terreno. Las fuerzas considerables, soviéticas que, según dijimos ayer, habían quedado cercadas, han sido aniquiladas. Durante los cuatro últimos días hemos destruido o capturado en este sector 199 tanques, cañones, de todos los tipos, 500 ametralladoras y lanzagranadas y 166 automóviles. El enemigo ha sufrido gran número de bajas y le hemos capturado muchos prisioneros.

En el sector de Gomel continúan con encarnizamiento los combates con las fuerzas enemigas que efectuaron una penetración al sur y al norte de la ciudad de Gomel. Varios intentos de cerco realizados por el enemigo han sido desarticulados por nuestros propios contrataques.

Además, los asaltos de los soviéticos en diferentes puntos han sido rechazados.

Al noroeste de Nevel, nuestros contrataques han continuado para resistir a los intensos asaltos del enemigo. Fueron destruidos 17 carros soviéticos.

En el resto del frente del Es-

Nuestra riqueza mineral

La obra que viene realizando el Consejo Ordenador de Minerales especiales de interés militar, posee todo el hondo interés que entraña una gran mejora económica hermanada con el logro de una profunda labor patriótica. Conseguir aumentar nuestra riqueza en minerales y aprovechar esta riqueza para que el brazo ejecutor de las ideas patrias no se vea sujeto a ninguna extraña dependencia, librando así a la economía de la nación, de haber de caminar en su senda comercial interior a paso forzado.

Los resultados del trabajo que viene realizando el alto organismo, desde su fundación en el 1941 hasta la fecha, no pueden ser más intensos de lo que son ni conseguir mejores resultados de los conseguidos.

Después de establecer las causas de nuestra escasez de algunos minerales como el cobre y el estaño y estudiar las formas de hacer menos sensible esta escasez de producción; de determinar los minerales de escasez relativa, estudiando los medios para hacer desaparecer tal actividad, merced al mejoramiento

de las instalaciones mineras, reducción y compensación de cortes, vigilancia de exportación, garantías al capital y otras, ha determinado la forma del mejor aprovechamiento de nuestros minerales, cuya producción es abundante, como la de wolfram, cuyo problema era de ordenación jurídica y no económica; se ha estudiado el problema de las ferrohormonas, planteándose por la escasez o carencia de minerales a habiles y porque esta rama de la metalurgia estaba en España, en sus comienzos, causa de que careciese de expertos en estos trabajos ni instalaciones apropiadas.

Para resolver todos los inconvenientes reseñados que debilitan nuestra riqueza nacional mineral, el Alto Organismo, por medio de sus técnicos, ha catalogado las explotaciones mineras, sobre las que tiene jurisdicción; ha realizado, sobre el terreno, prospecciones de gran alcance, y con ello se han obtenido grandes resultados, como los que denuncian la explotación de la zona mangánifera de Ciudad Real y Santaballa Lugo; las investigaciones en las regiones de Granada y Almería, referentes al molibdeno, y las de amianto y cobre, en los Pirineos.

A tales trabajos, es interesante sumar los de las reformas de instalaciones realizadas en las minas de manganeso, de Zalamea (Huelva), que ha quedado electrificada, así como los lavaderos de «La Joya», en la misma provincia, y el de «El Chorillo», en Ciudad Real, en presa para la alimentación del lavadero sobre el río Jabalón; obras de acondicionamiento en el coto minero de Carratraca (niquel y cromo), el de Castaгена, para tratamiento de minerales pobres de zinc.

A esta labor se suman los estudios para otras reformas de las fábricas de Arnao, Pueblo Nuevo del Terrible y otros.

Todo esto, unido al estudio de los aspectos económicos sociales, comercio interior y exterior, intereses del Estado e intereses particulares, trabajos de laboratorio hacen que la labor del Consejo Ordenador de Minerales especiales de interés militar, sea una obra ingente de positivos resultados, no sólo para los intereses patrios, sino para la economía nacional.

El nuevo obispo de Almería, entra en su diócesis

Almería.—A la una y media de la tarde hizo su entrada en la ciudad el nuevo obispo de la diócesis. Las primeras autoridades civiles, militares, eclesiásticas y jerarquías del Movimiento, recibieron al prelado en la carretera de Granada, dándole la bienvenida, siguiendo luego hasta la entrada de la ciudad, donde esperaban el resto de autoridades y varias centurias de Falange y del Frente de Juventudes.

Una abigarrada multitud hizo objeto al prelado de sus aclamaciones y el comercio cerró sus puertas. A la entrada de la Catedral, el entusiasmo alcanzó su mayor límite.

El nuevo prelado dirigió en la Catedral unas palabras a los fieles, cantándose un solemne te-deum, verificándose a continuación el beso del anillo y la bendición al pueblo. (Logos.)

Por dos hijos, 40 pesetas. Por cada uno más, 200

Estos son los márgenes de la nueva escala del Subsidio Familiar.

Por dos hijos, 40 pesetas. Por cada uno más, 200. Estos son los márgenes de la nueva escala del Subsidio Familiar.

El Adelanto

es el diario más antiguo en la capital y provincia

El Adelanto es el diario más antiguo en la capital y provincia.

Gobierno civil de la provincia de Salamanca

Secretaría General. - Negociado de Orden Público (Sección 1.ª) AVISO OFICIAL

Al objeto de dar cumplimiento a lo determinado y prevenido en los artículos 49, 58 y demás concordantes del vigente Reglamento de Policía de Espectáculos de 3 de mayo de 1935, quedan anulados todos los permisos que se hubieren concedido hasta la fecha por este Gobierno civil, a los dueños de cafés, bares y demás establecimientos análogos, para la actuación de "animadoras" y demás formas similares, a cafés cantantes, cafés conciertos, cabarets y dancings a partir de 1.º de diciembre próximo, sin perjuicio de poder los interesados solicitar de esta Dependencia la correspondiente autorización, a fin de instruir, al efecto, para cada caso concreto, el oportuno expediente, en la forma prevista en la citada disposición legal.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista. Salamanca 25 de noviembre de 1943.—El gobernador civil, Juan Junquera F. Carbajal.

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Junquera Fernández Carbajal, despachó en la mañana de ayer con el secretario y jefes de Departamento, y recibió las siguientes "listas":

Alcalde de Muñoz, don Serafín Sánchez; doña Rosa Sevilla, presidenta de Acción Católica; señor rector del Seminario Mayor; señor cura párroco de Horcajo Medinero; don Manuel P. Vidal, odontólogo de Luarca (Asturias); don Benito Pék y señor alcalde de Arabayona.

WOLFRAM

con guías, interesa ofertas indicando riqueza y precio límite. Húntese intermediarios. Diríjase bajo número 2033 a "Publicitas" S. A., Avenida José Antonio, 31, Madrid

Adoración Nocturna

El Turno VIII, que lleva por titular a la "Santa Madre Sacramental", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día 2 de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales, por la intención de don Vicente Rodilla, González.

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA.—CONSULTA A LAS 12 Generalísimo Franco, número 26, 2.º R. E. I.

Jesús Chamorro Piñero

PARTOS.—Enfermedades de la mujer. Medicina general. Rayos X.—Dietaria.—Onda corta. AVENIDA DE ITALIA, 23 R. E. I.

¡SEÑORA! Un buen consejo No compre su ABRIGO sin ver antes las extensas colecciones, con PRECIOS REBAJADOS, que presentan los importantes Almacenes GALAN Pl. del Mercado, 8

ARTICULOS DE OCASION

Table with 3 columns: Item, Price, and Liquidation Price. Includes Medias seda rayón, Lana crepela, Sedas forro, etc.

GANGA: CORTES DE GABAN, CLASE SUPERIOR, PARA CABALLERO, CON FORROS DE RASO, A 267 PESETAS

ENRIQUE SALA

Médico-Director por oposición del Sanatorio de Llano Alto Médico interno por oposición de la Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Madrid Pulmón y Corazón.—Medicina General.—RAYOS X Puerta de Avila, 16, BEJAR

iiPatrono Agrícola!! iiPatrono Industrial!!

Para la adquisición y formalización completa del LIBRO OBLIGATORIO de SALARIOS y HABERES, acude a la Gestoría Administrativa VITOR PLAZA DE JOSE ANTONIO, 9 (Antes Dr. Población) Publicidad R. E. I.

Un nuevo receptor PHILIPS LA LLAVE DEL ETER

Venta. Federico Battaner.—Generalísimo Franco, 38.—SALAMANCA

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

ADMINISTRACION DEL PATRONATO

Se pone en conocimiento de los señores y entidades que tengan que percibir cantidades de este organismo, por material servido o servicios prestados, que desde el 25 del actual al 5 de diciembre próximo, se admiten en Contabilidad las facturas o recibos correspondientes, no pudiendo hacerlo después de esta última fecha hasta nuevo aviso, que tendrá lugar en la última decena del mes de enero de 1944.

Salamanca 24 de noviembre de 1943.—El administrador, Teodoro Andrés Marcos.

COLISEUM - Hoy - Estreno EL ESCANDALO

Publicidad AVIL

VIDA RELIGIOSA

EN LA IGLESIA DE PADRES CAPUCHINOS

La V. O. T. de San Francisco, celebrará en la iglesia de San Francisco (padres Capuchinos), un solemne triduo en honor de su excelsa patrona, Santa Isabel de Hungria, durante los días 26, 27 y 28 de los corrientes.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión, durante la cual se hará el ejercicio del triduo. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, triduo y sermón, a cargo del R. P. Olegario de Cifuentes, franciscano capuchino.

El día 28, la función de la tarde se terminará con la absolución general y adoración de la reliquia de la Santa.

Nota: El día 1 de diciembre, a las ocho y media de la mañana, se celebrará solemne funeral por todos los terciarios difuntos, al que deben acudir todos los que no se hallen legítimamente impedidos.

COFRADIA SACRAMENTAL DE SAN PABLO

Por el presente se pone en conocimiento de los hermanos cofrades, que mañana, sábado, a las nueve, serán las honras fúnebres por los hermanos difuntos. Roguemos a Dios por ellos.

NOVENA DE LA INMACULADA

La proximidad de la gran fiesta de María, con su dulce sabor, tan netamente español y salmantino, nos vuelve a traer a la memoria el recuerdo de los solemnes cultos que, desde hace tantos años y con redoblado entusiasmo, se vienen celebrando durante los días de la novena de la Inmaculada por las Congregaciones Marianas a su Patrona, en la iglesia de la Compañía de Jesús, de esta ciudad.

También este año rivalizarán las jóvenes, Hijas de María, las damas protectoras de la Congregación y las de las restantes asociaciones marianas, los Luises, Caballeros de San Ignacio y aun los benjamines de San Estanislao, en honor a María Inmaculada. Con sus blancas y azules insignias marianas, acudiran a la maravillosa iglesia, radiante de luz, henchida de armonías instrumentales y de dulces y piadosas voces, colgada de celestes jirones del azul manto de María, para entonar sus loores e impregnarse del perfume de sus ejemplos divinos, cabe el regio tronó de la gran Madre de Dios.

A esta falange escogida de María se unirá una incontable multitud de hombres y de mujeres, que, deseosa de festejar el españolismo dogma de la Concepción Inmaculada, ha a reborar las amplias naves del templo.

La perfección incomparable del alma de María, como realización suprema de las divinas paradojas evangélicas del sermón de la Montaña, será el tema que durante la primera novena, para las jóvenes y señoras, desarrollará el R. P. Manuel del Porfallo. Durante la siguiente novena de hombres y jóvenes, María será presentada por el mismo orador sagrado, siguiendo las enseñanzas de la última Encíclica Papal, como Reina del Cuerpo Místico de Cristo, la Santa Iglesia Católica.

En el triduo anterior a la Inmaculada, se tendrán las plegarias al Inmaculado Corazón de María, y las explicaciones dogmáticas prescritas por nuestro amadísimo prelado, como preparación a la consagración oficial de la diócesis, que se ha de hacer el día de la Inmaculada.

Cupón pro ciegos

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el 25 de noviembre de 1943. Premio de 25 pesetas, el 067. Premios con 250, todos los terminados en 67.

Agustín Rodríguez

MEDICO PARTOS - MATRIZ - OVARIOS Especialista Cirujano Obrero ANTONIO ESPINOSA, NUMERO 15 R. E. I.

PRACTICOS EN DETASAS

Dirigirse a "CENTRO NOGALES" (Cáceres) ARENAS

Delegación de Hacienda de la provincia de Salamanca

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES Y CONTRIBUCION TERRITORIAL

Aviso importante

Transcurrido los plazos, dentro de los cuales debían haberse presentado en esta Delegación los padrones y listas cobradoras de la Contribución territorial, rústica y urbana, para el ejercicio económico de 1944, se advierte a los señores Alcaldes y Secretarios de los Ayuntamientos que aún no hayan realizado aquella presentación, que se halla, incurso en responsabilidad, y que deben cumplimentar tan importante servicio con toda urgencia, en evitación de que, por la Superintendencia, se acuerde el nombramiento de un funcionario comisionado, que a costa de los respectivos bienes indicados, practique los trabajos necesarios para ultimarlo.

Salamanca 24 de noviembre de 1943.—El Administrador de Propiedades, Rafael Hernández.

Administración de Rentas Públicas de Salamanca

Exposición al público del Padrón de Patente Nacional de Automóviles, clases A y D, para 1944. Municipio de Salamanca

Confeccionado el Padrón de Automóviles, clases A y D (automóviles de lujo y turismo y motocicletas), de la Contribución de Usos y Consumos, comprensivo de los vehículos domiciliados en esta capital para la tributación en el año de 1944 próximo, se halla de manifiesto dicho documento, por término de diez días, en el Negociado correspondiente de esta Administración, para que, durante dicho plazo, puedan formularse las reclamaciones que se estimen oportunas.

Salamanca 19 de noviembre de 1943.—El Administrador de Rentas Públicas.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al en que tenga lugar la publicación del presente anuncio en los periódicos locales, queda expuesto al público para oír reclamaciones en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente que ha sido promovido en virtud de instancia presentada por don Pablo Mateos Pérez, en solicitud de licencia para trasladar su Carbonería a la finca número 1 de la calle de Génova.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca 25 de noviembre de 1943.—El alcalde, G. Peñaola.

Circular provisional sobre la campaña acelerada en el periodo 1943-1944

Subsisten las mismas consideraciones generales, que en pasado años y como consecuencia de las cuales se dictan las siguientes normas:

Quedan autorizadas para la fabricación de aceite todas las almazaras, tanto de forma como de husillo y prensa. Las que por alguna circunstancia, especial de situación no se autorice su explotación, será comunicado a los alcaldes respectivos oportunamente.

Las almazaras, para comenzar su explotación, deberán tener un libro foliado y sellado por la Alcaldía respectiva en el que anotarán el nombre del productor, cantidad de aceituna entregada, cantidad de aceite producido y cantidad entregada al almacénista.

Darán cuenta a la Delegación de esta Comisaría en Perales del Puerto (Cáceres) o la Delegación en Cáceres (capital) de la fecha de apertura, interrupciones, y cierre definitivo por fin de campaña.

Documentación

Se dirigirán a la Delegación de esta Comisaría en Perales del Puerto (Cáceres), para todos los asuntos relacionados, con la campaña del aceite, todos los pueblos productores, de Salamanca y los siguientes de la provincia de Cáceres: Abadía, Acebo, Aceituna, Abigal, Aldeanueva del Camino, Cabezasvella, Cadalso, Casar de Palomeiro, Casas del Monte, Cerezo, Cilleros, Descargamaria, Elías, Garganilla, Gara, Granadilla, Granja, Guijo de Granadilla, Hernán Pérez, Hervás, Hoyos, Jarilla, Machagaz, Mohedas, Montemeroso, Oliva, Palomeiro, Perales del Puerto, La Pesga, Robledillo de Gara, San Martín de Trevejo, Santa Cruz de Paniagua, Santibáñez el Alto, Santibáñez el Bajo, Segura, Torrecilla de los Angeles, Torre Don Miguel, Valdeobispo, Valverde del Fresno, Villamiel, Villanueva de la Sierra, Villabuena, Villar de Plasencia, Zarza de Granadilla, Pinarqueado, Caminomorisco y Baños de Montemayor.

Los pueblos restantes de la provincia de Cáceres se dirigirán a la Delegación de esta Comisaría en Cáceres.

Si en los escritos ha de hacer mención de alguna almazara, se expresará el nombre del propietario y denominación por la que se la conoce, pero en cualquier caso se hará constar el número de la misma.

Precio

El aceite será pagado por el almacénista en el momento de la retirada, al precio de 3,80 pesetas el kilogramo, sobre vagón. El transporte hasta almacén o estación férrea más próxima será de cuenta del productor.

Recogida

Seguendo las Normas generales de años anteriores, será efectuada por los almacénistas debidamente autorizados, lo que efectuarán directamente de las almazaras a las cuarenta y ocho horas de su fabricación, y quienes llevarán los conductos correspondientes.

Transporte del aceite

Por carretera sirve de guía de circulación el conducto Por ferrocarril, la guía única de circulación, extendida previa la presentación de los conductos, y de éstos precisamente el que pone "Comisaría de Recursos", que deberá devolverse inmediatamente que haya surtido sus efectos en el transporte.

Estaciones de embarque

Ciudad Rodrigo y Villar de Plasencia. ORUJO

Será recogido por los fabricantes de extracción, a quienes se les hará la distribución de los pueblos.

Ventas

VENDO DEHESA próxima estación Villavieja, 800 fanegas, labor, pastos pascos, vacas, ovejas, monte cebándose 75 cabanos. Tres casas, extensas dependencias, libre rentero. Federico Senén, calle Arriba, 3, principal. 1-1

PARCELAS para edificar, en la calle Alonso de Ojeda (Chinchibarra), se venden. Informes, Plaza Mayor, 26-27, comercio de panos. 4-1

CASAS, VENDO, 19.000 pesetas, 37.000. Chelal, 70.000, 85.000, 140.000, 180.000, 225.000. Todas llaves en mano. SANTOS EUSTAQUIO, Julián Sánchez, 5 (frente Escuelas Alamedilla). 2-1

VENDO OPEL 9 HP., bien calzado, cinco gamas nuevas, todo prueba, incendio, Camino Viejo Villamayor, 17, señor Prieto. (Arenas). 3-1

VENDO COCHE, ocho caballos, siete ruedas, cuatro nuevos. Documentación corriente. Razón, Peluquería Aguilera, Generalísimo Franco, 38. 3-2

VENDO novilla holandesa, abocada a partir segundo parto. Para ver y tratar, en las LANDAS, de tres a seis, carretera Aldeanueva (Salamanca). (Arenas). 2-2

MAQUINAS DE PICAR remolacha, de mi construcción, vendo. Rapido grandes Babant, piezas para los mismos. Claret, 6, maquinaria agrícola. 2-1

FINCA CABEZA RUBIA, término Alconchel, recibe desde el 10 de diciembre 200 vacas o 2.000 ovejas. Razón, Avizor Caillas, Badajoz. 2-1

De Villoruela

Triste suceso

En la tarde del martes último, a eso de las dos, tuvo lugar en esta villa un triste y luctuoso suceso, del cual fué víctima una joven muchacha perteneciente a familias estimadas del pueblo.

Parece ser que el suceso que ha costado la vida a tan bondadosa joven pasó de la siguiente manera: Estanislada Coria García, de diecisiete años, hija del industrial de esta plaza don Víctor y su esposa, doña María, había llegado días antes de Salamanca, donde se encontraba hacia algún tiempo, con el fin de ver a sus padres y hermanos.

El martes pasado, a la hora citada, salió después de comer a tomar un poco el sol en lugar próximo a su casa. Entonces, el joven Felipe de la Torre Paradinas, de diecisiete años de edad y vecino de aquella, sacó de su propia casa una escopeta que había dejado detrás de la puerta el vecino de Cantalino Demetrio Porras Arroqui, el cual comía aquella tarde en compañía de los padres de Felipe, con quienes guardaba estrecha amistad.

El joven Felipe trató, según se dice, de amedrentar con el arma, en tono de broma, a la pobre Estanislada, y cuando esto hacía, sin saber que la escopeta estaba cargada, se le disparó a quemarropa sobre la cabeza de la infortunada muchacha.

El primer en querer auxiliarla fué su mismo agresor, que pudo comprobar al instante la importancia del daño infligido, pues a los pocos momentos dejaba de existir.

El Juzgado de Peñaranda instruye las oportunas diligencias. El sepelio del cadáver se ha realizado hoy, asistiendo a una multitud de personas, que han testimoniado así su condolencia por tan triste suceso.

Desde estas columnas enviamos, asimismo, nuestro sincero pésame a sus atribuladas familias y elevamos una oración por su alma.

Profesión de una religiosa

El domingo pasado, en la capilla del convento de monjas trinitarias de este pueblo, fué la profesión religiosa de una joven novicia de la Peña, bajo el nombre adoptivo de sor María de la Concepción.

Apadrinaron a la joven tios carnales de la misma, siendo acompañada por sus padres y vecinos invitados, de este pueblo. Con tal motivo se dijo una solemne misa cantada, oficiada por el digno capellán del convento, don José Hernández Huerta, que fué ayudado por los ministros don Rafael Fernández, párroco, y don José Ramos y Ramos, de Salamanca.

El sermón estuvo a cargo del señor párroco, que pronunció hermosas palabras de aliento y felicitación para la nueva religiosa.

A continuación tuvo lugar la ceremonia, siendo digna de todo elogio la unión prestada por la profesada.

Terminó el acto con el acostumbrado convite en la sala del

AVISO

En cumplimiento de la Orden de la Delegación provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, se pone en conocimiento de todas las Entidades y Organismos, tanto oficiales como particulares, que las informaciones, avisos, comunicaciones, etc., que venían depositando en nuestro buzón o enviaban a la Redacción, deben de ser remitidas directamente a dicha Delegación Provincial, calle de Zamora, número 25, a fin de que no sufran retraso en su inserción, para su visado o autorización por el señor Delegado.

Doctor CUERVO

MEDICINA INTERNA. - RAYOS X Consulta de 12 a 2 PLAZA DE GABRIEL Y GALAN, 1 Teléfono 1853 ARENAS

Doctor M. Valdés

CATEDRATICO DE PATOLOGIA Y CLINICA MEDICA Rayos X - Electrocardiografía Consulta, de 12 en adelante JOSE ANTONIO, 38 R. E. I.

Dr. Moraza

CATEDRATICO DE CIRUGIA Consulta de una a tres Pólo Martín, 9. (Al lado del Sanatorio Población). R. E. I.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS DE ESCRIBIR, compradas, en buen uso y sin intermediarios a persona particular. MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, calle Generalísimo Franco, 42. Teléfono 2073. 2-1

SE NECESITA CHICA, 30 o 40 años, sabiendo cocinar, para matrimonio y estar enferma, al S. E. U., Palomares, 3. (AVIL). 2-1

DESEO HABITACION con calefacción, sillio alto central, sólo para día de estar enferma, al S. E. U., Palomares, 3. (AVIL). 2-1

EXTRAVIO de Florida de Llébena, de ca. nueve años, pelo castaño, cabeza acamerada, en largo pelo, cortada, un poco rasgada al pelo, dueño, Gregorio Pérez, en dicho pueblo, grañific. 2-1

De Villar de Gallimazo

PETICION DE MANO

El día 18 de los corrientes, pedida la mano de la señorita Elia Hierro Moraleja, hija de don Cristóbal Hierro y doña Isabel Moraleja, propietaria de El Piñero (Zamorá), por don Fernando Sánchez y doña Fenicia Hierro, para su hijo Luis.

Entre los prometidos se realizaron los regalos de rigor, dando concertada la boda el próximo mes de diciembre. Nuestra enhorabuena al turo matrimonio y familias. EL CORRESPONSAL

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos

Celestino Aparicio Iglesias, de veinte y tres años, hijo de Miguel Ferrán Martín, María del Pilar Redondo, María del Carmen Gascón Blanco.

Defunciones

Catalina Sánchez López, de treinta y tres años; Ricardo Torres García, de veintinueve años; Senario Lasco Sánchez, de treinta y tres años.

Matrimonios

Lorenzo Martín Formosello, de treinta años, con Camilla Villar Berrocal, de treinta y seis años.

Ayuntamiento de Salamanca

CENSO DE GANADOS Y VEHICULOS

Observada por esta Alcaldía la deficientísima inscripción hecha en los censos anuales, cuya información está dispuesta por el Reglamento Provisional de Organización del Ejército; en su deseo de evitar no solamente molestias sino también las sanciones previstas en dicho Reglamento, se sa nuevamente, por medio del presente, a los interesados (los propietarios de vehículos, tractores mecánicos y de sus así como de ganados destinados a carga y tiro), para que, en el plazo fijado al efecto, que finaliza el 15 de diciembre próximo, se presenten a formalizar las respectivas inscripciones, en la oficina habilitada en la planta baja de la Casa Consistorial; previniéndose que, sin embargo, de su deseo sincero de evitar perjuicios, la Alcaldía se ve en la necesidad imprescindible de dar cumplimiento a lo prescrito en el repetido Reglamento, poniendo en conocimiento de los interesados, competentes los nombres de los propietarios que deben de cumplir esta obligación, ineludible.

Salamanca 22 de noviembre de 1943.—El alcalde G. Peñaola.

M. MARTINEZ

APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS

RAYOS X. Radiografías en general. Aparatos de Rayos X portátiles. PLAZA GABRIEL Y GALAN, NUMERO 1 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2029 R. E. I.

LA VIDA Y EL ARTE

Un gran español olvidado

Por Angel DOTOR (Miembro de la Real Academia Hispano-americana de Ciencias y Artes)

Tanto se ha escrito acerca de la biografía en los últimos años, como consecuencia natural del incremento alcanzado por el cultivo de la importante modalidad histórica literaria, que nada queda ya por decir en orden a su significado, al papel educador que ejerce, a las variantes que vienen imprimiendo a la misma...

magistral exaltación de la figura de su insignificante coterráneo, el escritor robusteció su criterio acerca de lo que debe ser la biografía, interpretación de los valores anímicos mediante una honda penetración en hombres y cosas, por cuanto "la razón de este género literario, más que revelar hechos o copiar datos, se halla en la aprehensión de unos y otros con un supremo afán de verdad".

Ello explica que haya podido imprimir a su obra ese gran equilibrio entre lo objetivo y lo subjetivo, y tan patente originalidad, avalanzándola con la transcripción de numerosas cartas familiares del personaje biografiado, elemento que, hasta ahora, no desempeñó el debido papel en cuantos estudios análogos se hicieron acerca de la gran figura ochocentista española.

"Pastor Díaz, príncipe del Romanticismo", ha de constituir para muchos, sin duda, una doble revelación: la de presentarnos, unidos en la conjunción de la obra un genio contemporáneo de esa singular relevancia apuntada, poco menos que insospechada para la generalidad, y un valioso escritor de hoy, prometedores otros óptimos y propincuos frutos literarios.

Ya, después de lo que ante a de, los pasos de España en el Pacífico, dieron lugar a otros descubrimientos. Otra vez Alvaro de Mendaña en 1595, volvió a sus aventuras. Pero muerto en Santa Cruz, tuvo que tomar el mando su esposa, doña Isabel de Barreto, primera y única Adelantada del Océano y, ayudada por el piloto Quiros, pudo dar fin a su maltrataca expedición en Manila. Pedro Fernández de Quirós y Luis Vaez de Torres, fueron, por decirlo así, la última gran aventura de las naves de España en las aguas del Pacífico.

Con el ciclo que se cierra de los descubrimientos de España en las aguas que descubriera con el nombre de Mar del Sur, Vasco Núñez de Balboa, se ve, plenamente, que fue la vieja para la hispana la que tuvo la gloria de trazar las primeras rutas en el más grande de los océanos y por ello, apartado, es el mar del Océano Pacífico, es el mar de los mejores recuerdos de la España marinera, en todos los tiempos. Desde el pasado por a grandeza de los recuerdos, hasta el presente, por el significado de lo que sigue siendo la obra allí realizada.

Bajas norteamericanas desde el desembarco de Salerno

Washington.—El secretario de la Guerra, Stimson, ha declarado que las bajas norteamericanas del Quinto Ejército desde el desembarco de Salerno, el 9 de septiembre, hasta el momento actual, se elevan a 10.659, de las cuales, 1.613 son muertos, 6.361 heridos y 2.685 desaparecidos. Agregó que las bajas británicas del Quinto Ejército en el mismo período de tiempo, fueron ligeramente inferiores. (Efe.)

"NO LO OLVIDAREMOS", DICEN LOS PERIODICOS BERLINESES

En el bombardeo último de Berlín, resultó alcanzada la embajada turca

Comentarios de la Prensa berlinesa. Berlín.—"No lo olvidaremos", es el tema de los titulares de los comentarios de Prensa acerca de los ataques aéreos británicos contra la capital del Reich. "El pueblo berlinés no se hace ilusiones en cuanto a este modo de guerra", dice la edición berlinesa del "Volkischer Beobachter". Estaba preparado para afrontar las horas amargas que sabía habían de afligirle, igual que afligieron a ciudades hermanas, pero también sabe que no se ha dicho en esto la última palabra, ni por unos ni por otros. Y precisamente porque sabe que la finalidad de esa guerra aérea es el desgaste de sus nervios, le opone un fanático inunical (Efe.)

Más de cinco mil toneladas en una semana. Londres.—La incursión aérea del mar, por la noche, contra Berlín, duró veinte minutos. Más de cinco mil toneladas de bombas explosivas e incendiarias han sido arrojadas sobre la capital alemana en el curso de una semana. Se cree aquí que la alarma fue dada en la capital del Reich casi a la misma hora que la noche precedente, esto es, a las veintidós horas. En el bombardeo citado los bombarderos fueron guiados por aviones de reconocimiento, que señalaron nuevos objetivos próximos a los incendios de la víspera. Los pilotos británicos pudieron distinguir claramente numerosos edificios destruidos y una gran zona de nuevos incendios. La defensa alemana disparó sin cesar cohetes rojos, pero a pesar de su intensa actividad, los aviones británicos acertaron de lleno sus objetivos. (Efe.)

La Embajada de Turquía, alcanzada. Angora.—La Embajada de Turquía en Berlín, sita en el Tiergarten, ha sido casi completamente destruida durante el ataque de la noche del martes. Las mismas bombas que destruyeron la Legación de Finlandia han alcanzado también el Consulado turco. (Efe.)

—¿Me permite telefoné, señor director? Mi mujer me ha dicho que le pidiera un aumento de sueldo, y ahora no recuerdo cuánto debo pedirle. (De «La Tribuna Ilustrada», Roma)

España en las islas del Pacífico

Desde Maximiliano Transilvano en las Molucas, hasta Alvaro de Mendaña en las Salomón y Juan de Grijalva en las Marianas

López de Legazpi y Ruy López de Villalobos, en las Filipinas Por ALBATROS

Hay una relación histórica —"Cómo, por quién y en qué tiempo fueron descubiertas las islas Molucas"— que sirve para demostrar de qué forma fueron los españoles los que intervinieron en el descubrimiento de las islas Molucas. Esta relación, que se debe a Maximiliano Transilvano, "hombre de letras en la famosa expedición", habla del interés que sintieron los españoles al saber que "el Rey de Poniente tenía dos perlas en su corona y que una de ellas era tan grande que pasaba del tamaño de un huevo de ansar". Y la audacia y el espíritu aventurero de navegantes de España, hizo llegar a unos hombres audaces más allá de la isla de Soló. Era entonces el año 1521 y hacía tan solo ocho años desde la fecha en que Vasco Núñez de Balboa descubriera el Mar del Sur —29 de septiembre de 1513—. Así se patentaba un esfuerzo y un tesón de quienes tan sólo en el mar tenían el afán constante de su vida.

En noviembre del año 1521 se habían cumplido los ocho meses de la muerte del capitán Hernán de Magallanes. El relato de Maximiliano Transilvano recuerda la muerte del marino español Juan Serrano y cómo quedara de único jefe Juan Sebastián Elcano. Pero aquel mes de noviembre, inquieto según la referencia de Transilvano, tenía que dar el fruto hacia los que iban obsesionados por las dos perlas del Rey de Poniente; más cambiaron de decisión en el último instante para ir tras las codiciadas especias de las no menos famosas islas, ignoradas del mundo civilizado.

En las cinco islas Molucas —Tarante, Mutil, Theodori, Maithien y Bandal— los navegantes de España pusieron pie, y Transilvano, en todos los detalles de la relación famosa, habla de los clavos de Tarante, Theodori y Maithien; de la canela de Mutil y de las nueces moscadas de Bandal. Los españoles, los descubridores para la civilización de aquellas islas, fueron pronto los amigos de los reyezuelos de las Molucas, que admiraron inmediatamente al Rey y Señor de las Españas, Gran Emperador de Mundo, Nuevos, para ofrecerse como amigos suyos y considerarle también como su Señor.

El relato de Maximiliano Transilvano, original testigo que supo dejar un documento que había de perdurar a través de los siglos, tiene una gran elocuencia al decir que "los descubridores de las Molucas fueron los españoles". Habla de la naturaleza de las islas Molucas y de la bondad de sus habitantes, y refleja siempre un ambiente que desde los primeros momentos hizo de los navegantes de España los hombres que sobre todo iban a ayudar a gentes que fueron explotadas por mercaderes, de otras islas y que vieron un interés y una hidalguía, norma de la caballería española.

Cuando en 1567 el Virrey del Perú, Lope García de Castro, envió a don Alvaro de Mendaña a explorar el Pacífico, el descubrimiento de las islas Salomón, fue la gesta brillante hazaña de un hombre que había de distinguirse hasta su muerte por su actividad en torno al mar que descubriera Vasco Núñez de Balboa.

La isla de Guadalcanal fue la primera gran isla descubierta el 24 de mayo de 1567. Llegados a ella, navegaron los españoles quince leguas más a Poniente, y descubrieron otra isla; y después ocho leguas más, y otra. Y así, en islas habitadas y deshabitadas, fueron viendo muchas islas, y los nombres primeros que tuvieron las islas Salomón—Atreguada, Trez, Marias, San Juan, Visitación, San Cristóbal, Santa Ana, Santa Catalina y otras muchas—prueban a todas luces el origen de los descubridores y el sentimiento cristiano que en ellos predominaba.

Sin embargo, la aventura es algo imperioso en la forma en que los descubrimientos se realizaron. Hostiles y amigos, los extraños, indios, pobladores no puede decirse que colaboraran mucho con los navegantes y guerreros. Los hispanos de la expedición de don Alvaro de Mendaña tuvieron que vencer a los canibales, y dar continuadas pruebas de valor y arrojo. Y expediciones de castigo, y proceder muy rigurosos, fueron necesarios para que no se malograra la hazaña.

Cuando en la isla de San Juan quedaron los navios españoles y se acordó mandar un bergantín mandado por Fernán Muñoz, llevando como fuerza a catorce arcabuceros, y por piloto mayor a Hernán Gallego, no se sabía, a ciencia cierta, la importancia del viaje. Pero la cadena de islas descubiertas se sucedía constante-

mente, y a pesar de la hostilidad de los indios, prosiguió el viaje, hasta que un día, muy avanzado el año 1567, fue herido Fernán Muñoz. En consejo celebrado a bordo del bergantín, el piloto, Hernán Gallego, consideró que era imposible ir más adelante, "pues existía el peligro de que fuera imposible terminar el viaje y comunicar a S. M. el rey los descubrimientos realizados".

Pero de toda la aventura en el descubrimiento de las islas Salomón, el caso más notable lo da la isla de San Bartolomé, en la cual los nautas de la expedición de Alvaro de Mendaña hallaron entre alhajas, gallinas y, hasta comida relativamente fresca, nada menos que un escoplo que antes fue lima. ¿Quiénes fueron los que esto dejaron allí? ¿Por qué causa fue imposible encontrar el más mínimo rastro de los antecesores? Nunca jamás el tiempo pudo despejar esta incógnita, pero si Inigo Orúz de Retez, había descubierto Nueva Guinea, y fue Villalobos el que llegó a Maluco, españoles tenían que ser también estos incógnitos olvidados que precedieron (en muy poca al bergantín que mandara Hernán Gallego, de la expedición de Alvaro de Mendaña).

Manuel López de Legazpi, adelantado y gobernador de las islas y tierras que, en el Pacífico, fuese conquistando, fué, como buen guipuzcoano, obstinado en sus empresas. El padre Andrés de Urdaneta, extraña mezcla de misionero agustino, capitán y piloto, dirigió el rumbo en la expedición de Legazpi. Fray Juan de Grijalva, extraño cronista de "aventuras", dejó escrita para la Historia la narración del viaje. Y un cuarto personaje, Ruy López de Villalobos, fué, por designio del destino, el hombre que dejara en aquel múltiple archipiélago, el nombre de Filipinas, para honrar así al Rey Felipe II.

Navegando más allá de las islas de los Arrecifes, tras pasar otras islas y la llamada de los Laarones el 15 de febrero desembarcó la expedición de Legazpi en Leyte, Filipinas. El 23 de febrero de 1565 toma Samar y el 27 de abril llega a Maduae, isla de Cebú. En 14 de agosto, queda extendida la cédula que le confiere a Legazpi el cargo de gobernador de las Filipinas y somete por aquel tiempo a las Bisayas.

Ya se ha dado entonces el caso extraño de que fuera Villalobos el que diera el nombre de Filipinas, sin tener en cuenta la existencia de otro nombre dado con anterioridad por la expedición de Magallanes, que llamó a estas islas Archipiélago de San Lázaro. Pero en la obra de Legazpi en Filipinas, se da el caso de una prolongada obstinación y deseo de agrandar el descubrimiento, y en 15 de abril de 1570, llega a Panay, y toma después la isla de Luzón. Un año más tarde, es Cavite el nuevo jalón de la corona de España, y el 18 de mayo de 1671, firma la paz con indígenas, y para conmemorar este hecho grandioso, el 24 de junio del mismo año, Manuel López de Legazpi funda la ciudad de Manila, ciudad en la que morará Legazpi tan sólo poco después de un año, el 20 de agosto de 1572.

Pero desde Legazpi hasta Ruy López de Villalobos, hay una línea de continuidad sorprendente. Del uno al otro, a través del

Encarnizadas luchas en el río Sangro

Masas de Infantería alemana se lanzan sobre la nueva cabeza de puente

Londres.—Oleada tras oleada de infantería alemana, ha descendido de las alturas de la línea principal del Sangro, para lanzarse sobre la nueva cabeza de puente establecida por las tropas de Montgomery al norte del río, escribe el correspondiente de la agencia Reuter, cerca del Cuartel General aliado de África del Norte.

Todas sus tentativas—añade—para desalojar a las tropas británicas de sus nuevas posiciones, han fracasado. Los alemanes hacen esfuerzos desesperados por cumplir la orden de mantener a toda costa las alturas fortificadas entre cinco y siete kilómetros al norte del Sangro, pero los soldados de Montgomery mantienen firmemente en su poder el terreno conquistado.

Ante las tropas británicas se extiende la carretera de Pescara, la cual tiene a unos tres kilómetros al este una barrera poderosa establecida allí por los alemanes entre las aldeas de Santa María y Fossacesia.

Sin embargo, el Octavo Ejército ha conseguido penetrar en la región de la línea de Sangro. Los aviones aliados que han apoyado las operaciones del Octavo Ejército, han atacado las principales posiciones defensivas alemanas. Solamente una pequeña formación de cazas alemanes trató de atacar las tropas británicas, pero los "Spitfires" les atacaron en picado, obligándoles a deshacer la formación, con lo que no pudieron realizar su propósito. (Efe.)

El papa y el Colegio Cardenalicio van a hacer ejercicios espirituales Darán comienzo el domingo y durarán toda la semana

Ciudad del Vaticano.—Como ya se ha anunciado, el próximo domingo darán comienzo, en la capilla de Santa Matilde, del Palacio Apostólico Vaticano, los ejercicios espirituales, a los que asistirá el Pontífice. Las pláticas correrán a cargo del padre jesuita italiano Ambrosio Fiocchi, y asistirá, como de costumbre, los cardenales o prelatos de la curia romana.

La celebración anual de estos ejercicios espirituales fué debida a la iniciativa de Su Santidad Pío XI en 1929, con motivo de jubileos y años santos. Estos ejercicios anuales se celebran siempre entre los días finales de noviembre y los primeros de diciembre, y suelen ser di-

Los restos mortales del santo obispo, Dr. Irurita, recibirán definitiva sepultura en la Catedral de Barcelona

Jaén conmemora solemnemente el 697 aniversario de su conquista, por Fernando III, el Santo

Se inaugura un Seminario reconstruido

Santander.—En San Román de la Llanza se ha verificado hoy la inauguración del Seminario Menor, erigido sobre los mismos terrenos del que fué Seminario diocesano de Corba, destruido durante la dominación marxista. Al acto asistió el obispo de la diócesis, representaciones del Clero de la capital y provincia y autoridades y jerarquías y la Junta del Seminario. (Logos.)

El próximo traslado de los restos del doctor Irurita

Barcelona.—Los restos mortales del santo obispo, doctor Manuel Irurita, recibirán definitiva sepultura, como está ya anunciado, en la capilla del Santísimo Sacramento de esta Catedral basilica, en cumplimiento de la voluntad del virtuoso prelado, manifestada en sus últimas disposiciones.

Una brigada de obreros comenzó esta misma tarde la apertura de la tumba, de forma sencilla, situada en el cruceo de la capilla, por haber expresado su deseo de ser enterrado lo más cerca del Sagrario que permiten las leyes canónicas. La exhumación de los restos en la Catedral se efectuará la víspera de su conducción a la santa Catedral basilica, el día 1.º de diciembre, en presencia del obispo doctor Modrego y varias autoridades así como un notario, que levantará la oportuna acta. (Logos.)

Commemoración de la conquista de Jaén

Jaén.—Con solemnes actos,



nos del relieve y solvencia de Menéndez y Pelayo, que rebata la superficialidad de varios posteriores, los cuales no vieron en el autor de "Al silencio", "Los problemas del Socialismo" y tantas otras creaciones famosísimas, más que los elementos externos, sobre todo en el aspecto político.

PRENSA EXTRANJERA

Diario da Manha

LISBOA

DEL FUTURO DE AUSTRIA?

La cuestión de Austria es esencialmente occidental.

L'ACTION FRANCAISE

L Y O N

EL VATICANO Y EL BOLCHEVISMO

El periódico suizo "Basler Nachrichten" publica un importante artículo de inspiración católica, referente a la posición del Vaticano vis a vis del bolchevismo, diciendo, entre otras cosas: Respecto al bolchevismo y a Rusia, la Santa Sede parece mucho menos inclinada a dejarse engañar que muchos católicos. Los ambientes del clero romano acogen con una marcada desconfianza las noticias referentes a la verdadera evolución del bolchevismo en su política religiosa.

Las leyes antireligiosas no han sido derogadas por el Kremlin, las que siguen aplicándose con todas sus consecuencias. (A. I.)

HUMOR EXTRANJERO



paz siguen aún sin resolverse. (A. I.)

LA TRIPULACION DESOLACIONADA

Berlín.—Hoy entró en un puerto alemán un buque italiano de guerra que, con toda la tripulación, se ha puesto a las órdenes del mando naval del Reich.

Después de los últimos combates habidos, en el Egeo, dicho buque recibió órdenes del mando aliado para que se dirigiera a Malta. Al conocer este orden, la tripulación se amotinó, hizo prisioneros a los oficiales y cogió el barco a un puerto de guerra que se encuentra en poder de las fuerzas alemanas.

Los oficiales del buque quedaron prisioneros y la manutención, conforme a sus deseos, ha sido incorporada al servicio de la marina de guerra alemana. (Efe.)

Un barco italiano de guerra se pone a las órdenes del Reich

LA TRIPULACION DESOLACIONADA

Berlín.—Hoy entró en un puerto alemán un buque italiano de guerra que, con toda la tripulación, se ha puesto a las órdenes del mando naval del Reich.

Después de los últimos combates habidos, en el Egeo, dicho buque recibió órdenes del mando aliado para que se dirigiera a Malta. Al conocer este orden, la tripulación se amotinó, hizo prisioneros a los oficiales y cogió el barco a un puerto de guerra que se encuentra en poder de las fuerzas alemanas.

Los oficiales del buque quedaron prisioneros y la manutención, conforme a sus deseos, ha sido incorporada al servicio de la marina de guerra alemana. (Efe.)

El Papa y el Colegio Cardenalicio van a hacer ejercicios espirituales

Darán comienzo el domingo y durarán toda la semana

Ciudad del Vaticano.—Como ya se ha anunciado, el próximo domingo darán comienzo, en la capilla de Santa Matilde, del Palacio Apostólico Vaticano, los ejercicios espirituales, a los que asistirá el Pontífice. Las pláticas correrán a cargo del padre jesuita italiano Ambrosio Fiocchi, y asistirá, como de costumbre, los cardenales o prelatos de la curia romana.

La celebración anual de estos ejercicios espirituales fué debida a la iniciativa de Su Santidad Pío XI en 1929, con motivo de jubileos y años santos. Estos ejercicios anuales se celebran siempre entre los días finales de noviembre y los primeros de diciembre, y suelen ser di-

Dr. PUGA

CATEDRÁTICO DE PATOLOGÍA Y GINECOLOGÍA

Pasa su consulta diaria en el SANATORIO MARIA DE TERESA, del doctor Días

rigidos por padres jesuitas, como pueden hacerlo religiosos de otras Ordenes.

Los ejercicios durarán toda la semana y terminarán en la mañana del sábado con una plática del Santo Padre, que dará luego la Bendición Apostólica.

Durante la celebración de estos ejercicios, quedan suspendidos en las audiencias papales. (Efe.)

Dr. PUGA

CATEDRÁTICO DE PATOLOGÍA Y GINECOLOGÍA

Pasa su consulta diaria en el SANATORIO MARIA DE TERESA, del doctor Días

rigidos por padres jesuitas, como pueden hacerlo religiosos de otras Ordenes.

Los ejercicios durarán toda la semana y terminarán en la mañana del sábado con una plática del Santo Padre, que dará luego la Bendición Apostólica.

Durante la celebración de estos ejercicios, quedan suspendidos en las audiencias papales. (Efe.)